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Matériel autorisé
o Calculatrice personnelle TI82
Remarques

o Il ne suffit pas de répondre par un
nombre ou par oui ou par non; il est
important de justifier les réponses et de
donner tous les détails des calculs.

o Si vous utilisez la calculatrice pour
déterminer directement un résultat,
indiquez-le par un « C »!

o Indiquez vos initiales en haut de chaque
page

Informations chiffrées apres correction du
maitre

Notations (une coche par faute) :

Fautes : - o/

Frangais (une coche par faute) [bonus] :

Fautes : —>
Total des points des exercices : .......... AR
Total des points de I'épreuve : ............ [

/6

Note du corrigé:

Note :

/6

Crédit obtenu avec ce corrigé :

Crédit éventuel d'un corrigé précédent :

/6

Note finale du travail:

Informations relatives au corrigé du travail par I'éléve

e sur des feuilles A4 au format paysage, sur 3 colonnes et pour chaque erreur, 1'éléve:

dans la colonne 1:
recopie l'erreur

c'est faux !)

dans la colonne 2:
explique en quoi c'est
faux (et non pourquoi

dans la colonne 3:
corrige 'erreur

e le maitre corrige le corrigé et lui attribue une note indicative qui n'entre pas en compte

dans le calcul de la moyenne; par contre:

o silanote du corrigé est 5.5 ou 6 : la note du travail est augmentée de 0.5

o silanote du corrigé est 4.5 ou 5 : la note du travail n'est pas modifiée et un crédit de
0.25 est a valoir pour le prochain processus d'évaluation de type «épreuve 90'»

o silanote du corrigé est inférieure ou égale a 4 : la note du travail n'est pas modifiée

e informations complémentaires sur http://math.bibop.ch/generalites/evaluation/corriges-d-

epreuves




Mathématiques 3N Initiales de I'éléve @.................

Début du travail

Exercice 1 (environ 6 points)

2
Etudier entiérement la fonction réelle définie par f (x )—‘:‘w , en montrant en
x“+3x+2
. s v —3x*—4x
particulier que la dérivée est f ( x)=——5——.
(x+2)*(x+1)

Exercice 2 (environ 3 points)

Trouver deux nombres positifs x et y dont la somme soit égale & 80 et tels que xy° soit
(a) maximal

(b) minimal.

Exercice 3 (environ 2 points)

Tracer une représentation graphique d'une fonction satisfaisant a toutes les conditions
suivantes:

(a) x=-2 est une'asymptote verticale de [

(b)  x=1 est une asymptote verticale de f

(¢) y=3 estuneasymptote horizbntale de fa —
(d) y=-x+1 estuneasymptote obliquede f a +oo
(e) [ est continue mais pas dérivable en x=2

® f n'estf&o continue en x=4

(@ J'(x)=0 si x€l-2,0]

)  f(=1)=0

(i)  f admet un maximum (local) en x=35

Exercice 4 (environ 6 points)

On considere le théoréme des accroissements finis.
(a) Enoncer précisément ce théoréme en identifiant les hypothéses et conclusions.

(b) Déterminer algébriquement la (les) valeur(s) prédite(s) par le théoréeme dans le cas
de la fonction f définie par f(x)=4—x" sur l'intervalle [0;2], et interpréter
géométriquement en décrivant le phénomene avec le bon vocabulaire.
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(¢)  On donne ci-dessous une démonstration de ce théoréme; compléter
les .iovcieriinenieen et, pour chaque [ARG...], donner les arguments qui
manquent (vous pouvez répondre directement sur I'énoncé):

Démonstration :

Pour démontrer ce théoréme on utilise une fonction auxiliaire ¢ qui est définie comme la
distance algebnque entre les graphiques de ............. et de la droite d passant par les
points 4= a, fla)) et .o, :

lustrer ci-dessous cette situation, en particulier représenter la fonction @ etd:

\/

& | {

CAT [ARG 1 & 1ottt ettt et a et b b b eeaees ]
ona:

. @d €St CONtINUE SUL .. .vvvvvierieeeeeirireiiarrannennes ,

car [ARG 2 :

. @ est dérivable SUr ........ccovvvveviveiineeeeeenn R

car [ARG 3 :
et ettt h e r R et R e h b bt e e Rt s e e s bR e e R b e ket esbeeheea s et e sheenseneea ]

© P(a)=0c¢ct P(b)=0,

« car [ARG4:
et teeteeteeteesbete b e tere bt ebe oo b A e bt e Rt a e et b e ae e Rt e Rt e aR e e A b et e seebeessesaenseereesteanaerneas ]

La fonction ¢ satisfait donc les hypothéses du théoréme ........ccoccvvvervvereennnnne.
Donc il existe un point ...........c........ dans l'intervalle ]a;b[ telque & '(¢)=0 ,car

TARG 5 & ..o eeeeeeeeeseseeeeseseeee e eeesssessesessemeeesseesseeese s e s ssseseseseessesseseeessesessenes ]
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CAI [ARG 6 1 oottt st s e e s s e sb e br e aeeteennenr e ]
donc @' (x)=f"(X) =i, ,

CAr [ARG 7 1 1ottt et st et s e e e et e e s e e et e rta e e etaeraertennans ]

ainsi: @'(C)= v -

CAT [ARG 9 & oottt ettt ra et eseese e ]

b

_f(b)~f(a)
—d

Ainsi il existe bien un c€Ja; b tel qUE .vvvrrrrreeerrennn. =

CAr ARG 10 1 ottt st st st ]
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